

EDINOST

Zaključna rzsodba o dogodkih na Krnu

V višini 2245 m nad morjem na Krnu, ne daleč od nekoliko manj visoke Rudeče gore, se nahaja pred kratkim časom padlim alpincem postavljeni spomenik.

Stiri dni po odkritju imenovanega spomenika, t. j. dne 20. junija, so šli trije mladoletni dečki, dva pastirja in en učenec iz Drežnice iz radovednosti in v upanju, da kaj najdejo, na Krn.

Ko so prišli na vrh Krna, so zagledali spomenik, ki je bil deloma poškodovan. Pod spomenikom na tleh pa je ležala spominska plošča, obrnjena z licem v tla.

Ta rzsodba uradno imenovane komisije strokovnjakov je definitivna in se ji bodo morali ukloniti tisti tisti, ki so iz tega dogodka kovali najhujše obtožbe proti našemu ljudstvu.

Italija
Ministrski svet
RIM, 30. Včeraj se je sestel ministrski svet, ki je trajal od 17 ure do 19.50.

Znani prefekt Mori premeščen v Bari
BARI, 30. Semkaj je prispel prefekt Mori, ki je moral, kakor znano zapustiti Bolonjo vsled pritiska fašistov.

Jugoslavija
Senzacionalne vesti o vojaški zvezi med Čehoslovaško in Jugoslavijo. — Zveza med Italijo in Madžarsko?

HAAG, 29. O čehoslovaško-jugoslovenski vojaški konvenciji objavlja «Holland New-Bureau» senzacionalno poročilo o vojaških načrtih glede zasedbe gotovega ozemlja med Avstrijo in Madžarsko.

Vest prihaja očitno iz madžarskega vira. Madžarska je namreč z veliko skrbjo zasledovala konferenco v Marijskih Laznih in Pragi in skuša sedaj s takimi neslanimi vestmi vzbuditi sum zapada v poštene namene Jugoslavije in Čehoslovaške.

Preiskava spomenika je dognala, da je bilo ogrodje zvezdino, ki je iz železne žice, zadeto od strele, kar jasno dokazujejo sledeče okoliščine: Krogičice nastale vsled stopenjaja 3 mm debele železne žice na vrhu tega ogrodja in kjer se naslanja na konico spomenika in delno pogljenje lubja lesnih palčic, na katere je bila žica pritrjena.

Francija
Pred odločitvijo v nemško-francoskem sporu
PARIZ, 30. Iz francoskega uradnega vira se javlja: Govori se, da bo francoska odškodninska komisija nočoj proučila nemške predloge in da bo že jutri padla odločitev.

ugotovitve zaostalosti Nemčije v plačevanju. Pripominja se, da je zelo težko, da bo Nemčija sprejela zaloge, ki jih zahteva Pariz, kar bi dalo prostost gibanja Franciji, ki bi ne mogla odstopiti od stališča, katero je zavzela v Londonu.

Stavka v Franciji
PARIZ, 30. Včeraj okrog 16. ure je prišlo do incidentov v Colombes in Bezons. V Montreill-u je policija razgnala demonstrante, ki so se bili zbrali po shodu.

Nemčija
Poslaniška konferenca očita sodišču v Lipskem pristanoj
BERLIN, 30. Wolfova agencija javlja: V notih, ki jo je poslala včeraj poslaniška konferenca nemškemu poslanstvu v Parizu, očita vrhovnemu sodišču v Lipskem pristanoj.

Z ozirom na to notjo je poslala nemška vlada Wolfovi agenciji noto, v kateri izraža svoje začudenje nad sklepom poslaniške konference, tem bolj, ker je Anglija, ki je bila najbolj prizadeta pri dosedanjih procesih, ki so se vršili v Lipskem, ponovno priznala popolno nepristranost nemškega vrhovnega sodišča.

Značilen sklep nemških škofov: Nemčija ni kriva vojne
KÖLN, 29. «Kölnische Zeitung» piše, da se je na škofovski konferenci, ki se vrši sedaj v Tuldi, sklenilo sveto protestirati pri sv. stolici, žarišču pomirjenja med narodi, proti krivični trditvi, ki jo neumorno ponavljajo sovražniki naroda, da je samo Nemčija kriva vojne.

Avstrija
Mednarodni tečaj za višje študije na Dunaju
DUNAJ, 29. Po iniciativji angleško-avstrijskega vseučiliškega odbora, katerega častno predsedništvo je bilo poverjeno g. Mihaelu Hainischu, predsedniku avstrijske zvezne republike, se bo vršil na Dunaju septembra mednarodni tečaj za višje študije, za dijake.

Turčija
Turška ofenziva proti Grkom
ATENE, 30. Uradno poročilo o vojaškem položaju: V sled silnega sovražnega napada je bilo odredeno, da se mesto Afion Karahissar izprazni. Naše čete so zasedle črto zapadno od tega mesta.

težke zgube. Operacije se ne smatrajo kot splošna ofenziva ampak samo kot napad.

Sokol, ki sanja o Jadranu!

Po tem zvenečim in mnogo obetajočim naslovom je poslal nekdo v fašistovsko glasilo «Il Popolo di Trieste» posebno poročilo o sokolskih dneih v Ljubljani. In poročilo je res «posebno». In to toliko po svoji vsebini, kolikor po tendenci in — osebi poročevalca.

Veličine sokolskih slavnosti ne tají — tega si vendar ne upa. Bilo je v Ljubljani preveč Italijanov. Dopsnik sicer ne priznava tega, marveč obžaluje, da Italijani niso došli, četudi ne kot tolovaci, pa vsaj kot politiki iz zbornice in senata!

Beseda o valovečem panslavizmu, o vojaškem pregledovanju, o kralju in ministrih in «načelujočem» Wilfanu — vse to ovaja očitno zlobno tendenco, ki jo zasleduje gospod U. U.

Operni pevec g. Julij Betetto se preseli s 1. septembrom v Dunaj v Ljubljano, kjer stalno ostane. Sprejel je angažmanta na slovenski operi. Prijatelja gledališča bodo imeli tekomi priložne sezone izredno približno poslušati na ljubljanskem odru enega izmed prvih slovenskih opernih pevcev.

Nemški institut za zgodovino in umetnost v Firenzi. Italijanska vlada je vrnila Nemcem knjižnico nemškega instituta za zgodovino in umetnost v Firenzi, nemška vlada pa je imenovala sporazumno z večino italijanskih arheologov za načelnika knjižnice bivšega vodje nemškega arheološkega zavoda v Rimu profesorja Chr. Hülsnerja. Knjižnica šteje okoli 10.000 knjig in 25.000 slik.

Letanje brez motorja

Človeštvo se nahaja pred novim čudežem svojega uma, ki vzbuja vseh pozornost. Pretekli teden so se završile blizu Fulde na Nemškem letalne tekme z aeroplani brez motorja. Pri teh poskusih so se dosegli neprčakovani uspehi, o katerih se še pred kratkim ni moglo sanjati niti največjim strokovnjakom na polju letalstva. Posebno je proslavil nemški inženir Hentzen, ki je letel s svojim brezmotornim aeroplanom naprej dve uri, a pri zaključnih poskusih je ostal v zraku celo tri ure in deset minut. Po pripovedovanju očividcev je bilo njegovo letanje tako sigurno in tako spretno, da so bili gledalci ravnokotno malo v skrbeh, da pade, kakor ni človek v skrbeh, da bi padla kaka lastavica ali katerikoli ptica, ki svigne mimo nas nad našo glavo. In ko se je inž. Hentzen spustil po treh urah zopet na zemljo, je izjavil, da bi bil lahko ostal v zraku še več časa, toda bil mu je dolgčas — je dodal v šali — ker ni imel s seboj nobene knjige, da bi čital. Ta šala nam kaže, s kako gotovostjo računajo ti človeški ptice na svojo iznajdbo. Eden izmed letalcev pa se je vzdignil v zrak z enim spr. mljavalcem, kar se smatra v strokovnjakihi krogih za označenje velike bodočnosti, ki je usojena temu novemu načinu človeškega letanja.

Tako so se postavili Nemci zopet z eno iznajdbo na čelo vsega človeštva. Ti poskusi predstavljajo prvo letanje skoraj v popolnem jomenu te besede. Človeku se je prvič v njegovi zgodovini posrečilo se izpremeniti v «ptiča». Zato je naravno, da je prvo vprašanje, ki se vsiljuje letalcu in neletalcu, kako so Nemci prišli do tega, kako se jim je posrečilo ukrasti ptičjemu plemu to tajnost, ki je veljala do prd kratkim za nerazrešljivo uganiko. In ravno tako naravno je, da so si to vprašanje in prvi vrsti postavili dedni tekmeči in zgodovinski sovražniki Nemcev — ljubosumni in ničemerri Francozi.

Nemci sami predstavljajo to svojo novo iznajdbo kot izraz svojega odpora proti versailleski mirovni pogodbi, ki jim je prepovedala, da ne smejo v svojih tvornicah izdelovati modernih aeroplanov z močnimi motorji. Nemška industrija je s to določbo občutno zadeta, a Nemcem samim je bilo prepovedano eno najvažnejših poprišč njihovega napredka. Zato so iskali za to vajo svoje industrije izhod, ki da so ga tudi našli v obliki aeroplanov brez motorja, tako da se bo mogla nemška industrija letalnega materiala svobodno razvijati v tej novi smeri, ki je versailleska mirovna pogodba ni mogla predvideti. Izajdba aeroplana brez motorja bi bila torej prvo nemško maščevanje nad zaveznihi in predvsem nad Francozi.

V tem smislu se je izrazil tudi sam inženir Hentzen, ki je izjavil znanemu angleškemu listu «Daily Mail», da se je lotil novega zračnega pletanja predvsem radi omenjenih določb mirovne pogodbe. Kljub temu pa je zelo verjetno, da so se Nemci bavili s to idejo že davno prej, nego so bili premežani in da je njihova nova iznajdba plod dolgoletnih in tajnih proučevanj, ki so jih inozemstvu skrbno skrivali. In francoski uradni izvedenci, ki zasledujejo nemške uspehe na tem polju z največjim zanimanjem, so zbrali v tem oziru podatke, ki dokazujejo, da ni postanek novega letanja v nobeni vrzotni zvezi z versaillesko mirovno pogodbo. Nemški glavni štab je odredil že l. 1916., da naj se začnejo proučevanja o brezmotornih aeroplanih. S svojo znano temeljitostjo so začeli tedaj razni nemški učenjaki proučevati letanje nekaterih ptic, predvsem jastrebov, lastavic in galebov. Na stotine teh ptic je bilo ulovljenih in spravlenih v posebne velike ptičnice. Tu so proučevali njihovo letanje. Pri svojem proučevanju so rabili učenjaki tudi kinematograf, s pomočjo katerega so dobili podobne in natančne slike letanja. Samo hvala tem proučevanjem nemških strokovnjakov imajo danes nemški letalci prvenstvo in brezmotornem letanju.

Pri vsem tem pa ni nobene posebne skrivnosti razza ene, ki obstoji v tem, da si letalci namazejo kožo z nekim posebnim kemičnim mazilom. To mazilo ima lastnost, da napravi obraz tako občutljivega, da čuti človek tudi najmanjšo in nejeznatnejšo stujjo vetra. Letalci čutijo torej zračne struje s svojim obrazom in tako vedo potem, v katero smer se jim je obrniti. To skrivnost so odkrili pri proučevanju letanja galebov v velikanski ptičnici v Magdeburgu. Tu je bilo mobiliziranih 50 najboljših veščakov v letalstvu, kemikov in matematikov, ki so tuhtali vprašanje brezmotornega letanja. Ptice so se spuščale posamezno in v skupinah in izvedenci so natančno študirali njih let v vseh vidikov. Pri tem je bilo delo skrbno razdeljeno. En veščak v letalstvu je n. pr. opazoval samo konec peruti dotičnega ptičja in ob strani je imel par matematikov, ki so mu razvijali potrebne matematične formule, drugi je opazoval glavo, tretji zopet telo. Pri teh poskusih se je čogrnalo, kar je bilo potrjeno tudi s kinematografskimi snimki, da ptičji pri letanju venomer nagibljejo glavo zdaj na eno zdaj na drugo stran. Na podlagi tega odkritja so se delali nadaljni poskusi. V ta namen so delali v ptičnicah na umeten način veter in kakor hitro je nastopila nova zračna struja, se je opazilo, da je ptica nagnila glavo v smer novega vetra in da je s konci svojih perut spretno izkoristila novo zračno strujjo. Tako je nastala teorija, da čuti ptica z glavo vsako novo zračno strujjo, in jo izkoristi za svoje letanje. Takoj je postalo jasno, da je predpogoj za človekovo brezmotorno letanje tak instinktivni «ptičji čut», ki ga mora letalec pridobiti, t. j. pridobiti sposobnost, da izpozna trenutno vsako novo izpremembo zračne struje, tako da jo more v polnem obsegu izkoristiti.

To bi bila po mnenju francoskih veščakov predzgodovina nemškega letanja brez motorja. Kljub vsemu pa ne gre še za pravo letanje v vsakem oziru, kajti niti novii aeroplani ne morejo gibati s peruti. Toda odkritje in pridobitev takomenovanega ptičjega čuta pomeni velik napredek. Kar pa se tiče pregibanja peruti,

se bo dala ta pomankljivost brez težav nadomestiti s kakim lahkim motorjem, tako da bo mogel letalec preleteti od ene zračne struje do druge, in ko pride do struje, zopet zapreti motor ter nato svobodno plavati za strujjo.

Kakor se vidi, se torej misli že sedaj na nekako kombinacijo obeh načinov letanja: z motorjem in brez njega. Ni izključeno, da tiči ravno v tem pomen nove iznajdbe. Sicer pa živimo v stoletju presenečenj, vsled česar imajo podobna predvidevanja kakor tudi predvidevanja glede rabe (za trgovske, športne ali vojaške svrhe?) le hipotetično vrednost. Dejstvo je da se je za to novo iznajdbo nemških letalcev začel zanimati ves svet, kar pomeni, da se ji pripisuje velika važnost. V najbližji bodočnosti se bodo vršili novi poskusi v Nemčiji in inozemstvu. Sedaj se največ govori o mednarodni tekmi velikega angleškega lista «Daily Mail», ki se bo vršila v mesecu oktobru na Angleškem in za katero je omenjeni list razpisal 1000 šterlingov (okoli 100.000 lir) nagrade.

DAROV

V počenje spomina pok. Miroslava Plessa daruje g. Jakob Dekleva 50 lir «Šolskemu društvu».

Borzna poročila.

Trst, dne 30. avgusta 1922.

Jadranska banka	129
Cesulicu	324
Dalmatia	292
Gerolmich	1350
Libera Trlestina	457
Lloyd	1225
Lussino	585
Marinolleh	147
Oceania	170
Premuda	365
Tripovich	291
Ampela	570
Cement Dalmatia	310
Cement Spalato	345

Tuja valuta na tržništem trgu

Trst, dne 30. avgusta 1922.

oprske krone	1.30.—	1.50
svsrijako-nemške krone	—	—
českoslovaške krone	74.50.—	77.25
dinarji	24.25.—	25.—
leji	17.50.—	18.50
marke	1.70.—	2.05
dolarji	22.40.—	23.60
francoski franki	17.—	17.75
švicarski franki	482.—	436.—
angleški funti papirnat	101.—	101.50
angleški funti, zlati	106.25.—	108.50
na.oleoni	83.25.—	86.—

ZAHVALA

Za obilne dokaze iskrenega sočutja za časa boleznin in smrti prejubega sopoga, očeta in brata

Ivana Raubarja

bivšega večletnega župana in posestnika

izrekamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancom prisrčno zahvalo. Najlepa hvala cenjenemu učitelstvu iz bližnjih vas, ki se je udeležilo pogreba, pastiti duhovščini, zlasti veleč. g. Soncu za ganljivi nagrobni govor, g. pevce za krasno petje od vodstvom domačega g. šolskega voditelja, vsem g. zastopnikom tukajšnjih javnih uradov in končno vsem, ki so ga spremili k večnemu počitku.

V DUTOVLJAH, dne 28. avgusta 1922.

Mali oglasi

28 LETEN mladenič, v stalni službi, želi znanja z gospodično z dežele 23 do 30 letno, z lepim obnašanjem, precejšnim premoženjem. Ponudbe pod «Tajnost» na upravništvo. 1630

IMAM na prodaj dva motorja na bencin, prvi na 7 HP drugi na 15 HP, dva dinamna stroja, prvi 2½ drugi 3 HP, zraven več sesalk in pripravo za pokalice in sifone. Prodaj skupno ali tudi posamezno po najnižji ceni. Ponudbe na naslov: Josip Biščak v Smihelu p. Nadanjeselo pri Sv. Petru na Krasu. 1629

POZOR! Nujno potrebujem mnogo srebra. Plačam krone in goldinarje po najvišjih cenah. Via Malcanton 7, II. levo. 1631

MIZAR se priporoča za vsakovrstna mizarska dela. Josip Bizjak, via Lavoratori 213. 74

HISA v Ljubljani, na zelo prometnem kraju, 20 minut od glavne pošte, velika, dvonadstropna, z 11 stanovanji, dvoravnico, vrtom, hlevom, elektriko, vodo, se takoj prodaja za 620.000 dinarjev. V hiši je trgovina mešanega blaga in električna pražarna kava. Kupcu se odstopi trgovina, pražarna, stanovanj, hlev in vrt. Pojasnila daje: Anton Guštin, Ljubljana, Glavna pošta, poštno ležeče. 1632

NAJNOVEJSE sredstvo za pripravljane sira se dobi v lekarni v Il. Bistrici. 28/7

PRODAJALKA za trgovino mešanega blaga večja slovenskega, italijanskega in nemškega jezika, išče službo v mestu ali na deželi. Naslov pri upravništvu. 1584

KNJIGOVODJA, samostojen, več jezikov in trgovske korespondence, želi premeniti mesto. Cenjene ponudbe pod «Knjigovodja» na upravništvo. 1588

KOLARSKO delavnico, preskrbljeno z raznovrstnim kolarskim orodjem in lesom, prodaja po ugodni ceni Radovič Izidor v Sv. Križu pri Trstu št. 87. 1604

DRŽAVNI vpokeyenec želi primerne službe pri lesnem ali drugem podjetju. Ponudbe pod «Gozdar» na upravništvo. 1620

NOVE POSTELJE, vzmeti, zimnice iz morske trave, iz volne in drugo posamezno pohištvo se prodaja po najzmernejših cenah. Fondazione 3. 1582

POZORI! Nujno potrebujem mnogo srebra. Plačam krone in goldinarje po najvišjih cenah. Via Malcanton 7, II. levo. 1594

KRONE srebrne in zlate, plačuje po najvišjih cenah Pertot, Via S. Francesco 15, II. 19

POZORI! Krone, perle, zlato, platin in zobovje po najvišjih cenah plačuje edini grosist Belletti Vita, via Madonna 10. L. 16

SVINEC mehkek (olovo) kupujem vsako množino. Naslov Kuret, Settefontane 1. 193

Županstvo občine Podgrad v Istri
razpisuje mesto
občinskega tajnika.

Prosilci naj vložijo svoje prošnje pri podpisnem županstvu tekom 14 dni od zadnje objave tega razglašja

Prošnjam je priložiti spričevala iz katerih je razvidno, da so prosilci italijanski državljani, da so stari nad 20 let, da posedujejo vse državljanske pravice, da so zdrave telesne konstitucije, da je njihova preteklost neomadeževana, da so večji slovenskega in italijanskega jezika in govornih in pisavi in da posedujejo potrebne zmožnosti za opravljanje tajniške službe.

Županstvo občine Podgrad v Istri.
561 Župan: Mežnar Josip.

FRAN GRUDEN
doktor vsega zdravlilstva
je odprl
svoj ambulaterij v Postojni.

Ordinira vsak dan od 9 do 12 in od 3 do 6

Dr. A. GRUSOVIN
specialist za kožne in spolne bolezni ter
negovanje kože, perfekcioniran na
najskih klinikah.

Sprejema od 9—12 in od 3—7 ure.
Gorica (Piazza grande) Travnik hiša Paternoll. 60)

Proda se takoj
popoln moderni stroj za izdelovanje lesa s potrebnimi električnimi motorji
po zelo nizki ceni.

Trst, Via degli Apłari št. 30. (556)

AMBULATORIJ
za spolne, sifilitične, kožne in otroške bolezni 44
D.ra G. & A. De Leo
Specialista spopolnjena na pariški kliniki

Moderno zdravljenje sifilitične bolezni, zoženja in vnetja cev in kapsulca.
Preizkušnja krvi za ugotovitev sifilitičnih okuženj
Sprejemata od 10 do 12 in od 14 do 17.
Gorica, Piazza Nicolò Tommaseo (Plazzetta) 3

IVAN KERŽE
ima v lastni zalogi najraznovrstnejše
kuhinjske in druge hišne potrebščine
iz aluminija, steklovina, lesa in emailirane predel.
TRST — Piazza San Giovanni

D'ETTORE D'OSVALDO
Specialist za
OČESNE BOLEZNI
perfekcioniran na dunajski kliniki.
Gorica - Corso Verdi 24 - Gorica
Ordinira od 9—11 in od 4—5. (44/17)

Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu
registrovana zadr. z neomejenim jamstvom
Ulica Pier Luigi da Palestrina št. 4. I.
Obreštuje navadne hranilne vloge po
5%
vloge, vezane na trimesečno odpoved po 5½%, ako znašajo 20-30.000 Lit. po 6% ako znašajo 30-40.000 " po 6½%, ako presegajo 40.000 "
Trgovcem otvarja tekoče čekovne račune
Posoja hranilne pušice na dom.
Za varnost vlog jamči poleg lastnega premoženja nad 2300 združnikov, vredno nad 50 milijonov lir.
Daje posojila na poroštvo, zastavo vrednostnih papirjev ali dragocenosti.
Uradne ure od 8—13.
Tel. št. 16-04. Tel. št. 16-04.

Naročalte in širite «EDINOST»

15. septembra t. l. ODPRETJE
novega in velikega zavoda in konvikta
MINERVA
v Opatiji.

Pojasnila:
Via Rossini št. 16. Šola Minerva.
Telefon 47-20. (80)

Malalan Rudolf
trgovec na Opčinah
ma veliko zalogo vsakovrstnega stavbenega materiala po najnižjih konkurenčnih cenah. Ima tudi zastopstvo velike, dobroznane goriške tovarne vsakovrstnih opek. — Pri večjih naročilih znižane cene. 521

Srebrne krone in zlato plačujem po najvišjih cenah
ALOJZIJ POVN
Trst, Piazza Garibaldi št. 2
(prej Barriera)

ALESSANDRO LEVI-MINZI via dei Rettori 1 in via Malcanton 7-13
Pohištvo
Absolutno konkurenčne cene. 67)

Videmska predilnica (Canapificio Udinese)
GORICA — Piazza della Vittoria (Piazza Grande) št. 20 — Tel. 143
Prodaja na drobno: vrvice in konope iz prediva za vsako rabo, pasove in vrvice za blazinarje, dreto za čevljarje, platno za vreče, mreže in predivo za ribarstvo itd. itd.
CENE NIZKE. Vajeti, vlačilci, biči za konje itd. CENE NIZKE.
Velika zaloga na debelo po tovarniških cenah. 44/18

Tvrška Primas & Giuliani
Via Garibaldi 18 — Gorica — ex Via del Teatro
Na drobno **Velika zaloga. Na debelo**
Bencin, petrolej, karbur, navadna in tina mazila, glazure, barve, laki, vrvi, špa,ga, ovojni papir i. t. d.
Dobave za avtomobile in motore v vsaki uri.
Lastna zaloga v Tolminu pri «Konsumnem društvu za tolminski okraj v Tolminu».
Najzmernejše cene. 40
Išč jo se ZASTOPNIKI in PREPRODAJALCI v vsej Julijski Krajini.

JADRANSKA BANKA
Delniška glavica L 15.000.000 Rezerve L 5.100.000
Dunaj, Opatija, TRST, Zadar. (1)
Afilirani zavodi v Jugoslaviji: **Jadranska banka, Beograd** in njene podružnice v Celju, Cavtatu, Dubrovniku, Ercegnovem, Jelši, Korčulu, Kotoru, Kranju, Ljubljani, Mariboru, Metkovicu, Sarajevu, Splitu, Šibeniku in Zagrebu.
Afilirani zavod v New-Yorku: **Frank Sakser State Bank.**
Izvršuje vse bančne posle.
PREJEMA VLOGE
na hranilne knjižice in na tekoči račun ter jih obreštuje po 4%.
Na odpoved vezane vloge obreštuje po najugodnejših pogojih, ki jih sporazumno s stranko določa od slučaja do slučaja.
Daje v najem varnostne predale (safes)
Zavodovi uradi v Trstu:
Via Cassa di Risparmio št. 5 — Via S. Nicolò št. 9.
Telefon št. 1463, 1793, 2676. Blagajna posluje od 9. do 13. ure.

Občina Št. Vid pri Vipavi
prodaja
v svojem gozdu na Nanosu približno
2000 m³ bukovih doraslih drevov.
Drevje je porabno za deske ali železniške pragove.
Pojasnila daje županstvo.
(547) Župan: Janko Rudolf.

Najstarejši slovenski denarni zavod.
Tržaška posojilnica in hranilnica
registrovana zadruga z omejenim poroštvom,
uraduje v svoji lastni hiši
ulica Torrebiana št. 19, I. n.
Sprejema navadne hranilne vloge na knjižice, vloge na tekoči račun in vloge za čekovni promet, ter jih obreštuje
po 4%
večje in stalne vloge po dogovoru.
Daje posojila na vknjižbe, menjice, zastave in osebne kredite. — Obrestna mera po dogovoru.
Uradne ure za stranke od 9 do 13.
Ob nedeljah in praznikih je urad zaprt
Št. telef. 25-67.